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Esercizio 1 Si consideri la funzione o : Z /i77, — Z [{77, definita da o([z]) =

[13][z]. Dopo aver dimostrato che ¢ ¢ una permutazione, se ne trovi la de-

composizione in cicli disgiunti. Si dica infine qual’é il minimo k£ > 0 tale che
k .

o” =id.

Esercizio 2 Sia z, la successione definita per ricorrenza da:

Tpyo = 3Tpy1 + 22, sen>0
ry = 5
To = 15

1. Provare che z,, & dispari per ogni n

2. Determinare il massimo comun divisore (2,1, ,) per ogni n.

Esercizio 3 Siano n,m,k € Z. Si provi che se (n,m) = 1 allora (n,mk) =
(n, k). Dire, motivando la risposta se & vero il viceversa.

Esercizio 4 Si provi che se un albero ha un vertice di grado k, allora ha almeno
k foglie.

Dire, motivando la risposta con una dimostrazione o un contresempio, se &
vero il viceversa.

Esercizio 5 Siano d; = (3,3,3,4,4,5,6) e do = (
le dei due casi esiste un grafo G tale che score(G
affermativa, dire se un tale grafo

1,1,1,1,4,4). Dire in qua-
) =

d. In caso di risposta

1. puo essere sconnesso

2. puo essere senza cicli

Esercizio 6 Dire quali tra i grafi rappresentati in figura sono tra loro isomorfi
e quali no:

d
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Soluzione dell’esercizio 1

N

Soluzione dell’esercizio 2

N

Soluzione dell’esercizio 3

N

Soluzione dell’esercizio 4

N

Soluzione dell’esercizio 5

N

Soluzione dell’esercizio 6 G; = (3 sono entrambi Hamiltoniani, in parti-
colare sono due connessi, mentre G2 non € 2-connesso, infatti Go — C' non &
connesso.
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